



### **Pressemitteilung**

# Zwei Pax ESG Fonds mit dem FNG-Siegel 2024 ausgezeichnet

- Die Fonds Pax ESG Mover Aktien und Pax ESG Multi Asset werden für 2024 erstmals mit dem FNG-Siegel ausgezeichnet
- Die Partner Pax-Bank und Verida Asset Management haben beide Fonds auf eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie ausgelegt
- FNG-Siegel bietet als Qualitätsstandard Orientierung bei der nachhaltigen Geldanlage

18. Dezember 2023 – Köln. Die Fonds Pax ESG Mover Aktien und Pax ESG Multi Asset werden für 2024 erstmals mit dem FNG-Siegel ausgezeichnet, dem Qualitätsstandard für nachhaltige Investmentfonds im deutschsprachigen Raum. Die Fonds wurden im Frühjahr 2022 von der Pax-Bank, einer christlich-nachhaltigen Genossenschaftsbank, und ihrem Partner Verida Asset Management aufgelegt.

Beide Fonds sind auf eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie ausgelegt und haben das Ziel, die ökologische und soziale Transformation zu fördern. Für den globalen Aktienfonds Pax ESG Mover Aktien wählt das Portfoliomanagement der Verida Asset Management gezielt Unternehmen aus, die sich in den Kennziffern aus den Bereichen Umwelt, Soziales und verantwortungsvolle Unternehmensführung positiv entwickeln (ESG-Aufsteiger).

Der ausgewogene Mischfonds Pax ESG Multi Asset berücksichtigt zusätzlich Unternehmen, die bereits ein besonders starkes Nachhaltigkeitsrating aufweisen (ESG-Vorreiter), sowie Titel, die in der Säule "Soziales" über eine überdurchschnittliche Bewertung verfügen. Basis der Titelselektion ist bei beiden Fonds der Ausschlussfilter der Pax Bank, der auf christlichethischen Werten basiert. Sowohl der Pax ESG Mover Aktien als auch der Pax ESG Multi Asset haben sich seit der Auflegung 2022 gegenüber ihrer jeweiligen Vergleichsgruppe sehr gut entwickelt.

Das FNG Siegel stellt einen Qualitätsstandard für nachhaltige Investmentfonds dar. Die ganzheitliche Methodik des FNG-Siegels basiert auf einem Mindeststandard. Schon für den sogenannten Mindeststandard müssen Anbieter von Fonds umfangreiche Transparenzkriterien erfüllen sowie Arbeits- & Menschenrechte, Umweltschutz und Korruptionsbekämpfung gemäß dem weltweit anerkannten UN Global Compact beachten. Darüber hinaus müssen alle Unternehmen des jeweiligen Fonds umfassend auf Nachhaltigkeitskriterien hin analysiert werden. Tabu (in der Regel mit einer Umsatztoleranz bis zu 5 Prozent) sind Investitionen in Atomkraft, Kohlebergbau, Kohleverstromung, Fracking, Ölsande, Tabak, sowie Waffen & Rüstung.

Die Preisverleihung für das FNG-Siegel 2024 findet am 19. Dezember 2023 in Frankfi







#### Über die Pax-Bank

Die Pax-Bank eG ist eine 1917 gegründete, christlich-nachhaltige Genossenschaftsbank. Zu ihren Kunden zählen kirchliche, gemeinnützige und soziale Institutionen sowie Privatpersonen. Das Bankgeschäft der Pax-Bank ist geprägt durch die ethisch-nachhaltige Ausrichtung. Ihr ganzheitlicher Nachhaltigkeitsansatz bedingt, dass sich sowohl Bankgeschäft als auch Bankbetrieb an den Nachhaltigkeitszielen ausrichten, die in der Geschäfts- und Risikostrategie festgelegt sind. Mit bundesweit sieben Standorten, einer Bilanzsumme von rund 3,7 Mrd. Euro und einem Kundengeschäftsvolumen von 10,3 Mrd. Euro ist die Pax-Bank eine der führenden Nachhaltigkeitsbanken in Deutschland.

www.pax-bank.de

#### Über Verida Asset Management

Verida Asset Management ist Ihr Asset Manager für institutionelle Anlagen. Wir bieten Ihnen individuelle Lösungen auf Basis Ihrer Nachhaltigkeitsphilosophie. Unser Leistungsspektrum reicht dabei von globalen Aktien und Anleihen bis hin zu alternativen Renditequellen. Die Grundlage unseres Handelns? Unser tiefgreifendes Verständnis für Ihre Belange als Investor – sowie der intensive Austausch mit Ihnen.

www.verida-am.de

#### Weitere Informationen zum FNG-Siegel finden Sie hier:

www.fng-siegel.org

## Weitere Informationen zum Pax ESG Mover Aktien und zum Pax ESG Multi Asset finden Sie hier:

<u>www.pax-bank.de/privatkunden/sparen-und-anlegen/nachhaltige-geldanlagen1/pax-fonds/pax-esg-mover-aktien.html</u>

www.pax-bank.de/privatkunden/sparen-und-anlegen/nachhaltige-geldanlagen1/pax-fonds/pax-esg-multi-asset.html

#### Ansprechpartner für die Medien:

Peter Nederstigt – Presse und Öffentlichkeitsarbeit

Telefon: 0221 16015-173

E-Mail: <a href="mailto:peter.nederstigt@pax-bank.de">peter.nederstigt@pax-bank.de</a>

